

ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΗΣ 24ΗΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1998

ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΑΓΑΠΗΤΟΥ Γ. ΤΣΟΠΑΝΑΚΗ

Ε Π Ι Σ Η Μ Η Υ Π Ο Δ Ο Χ Η
ΤΟΥ ΑΝΤΕΠΙΣΤΕΛΛΟΝΤΟΣ ΜΕΛΟΥΣ ΤΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ
ΑΧΙΛΛΕΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΓΓΚΟΥ Κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΤΟΥΝΤΑ

Κύριε Πρόεδρε,
Κύριοι Συνάδελφοι,
Κυρίες και Κύριοι

Λίσθάνομαι πολύ εύτυχής πού μου δίδεται ή εύκαιρία έκ μέρους τής 'Ακαδημίας, νά προσφωνήσω και συγχρόνως νά παρουσιάσω, συνοπτικά βέβαια, τò όλον έργο τού έκλεκτου νέου Συναδέλφου μας κ. 'Αχιλλέα Δημητρίου, όπως αυτό έχει αξιολογηθεί από τούς εισηγητές κκ. Ματσανιώτη, Σκαλκέα και έμοϋ τού όμιλοϋντος.

Ό κ. 'Αχιλλέας Δημητρίου, πού γεννήθηκε τò 1946 στην Κύπρο, σπούδασε και σταδιοδρόμησε έξ όλκλήρου στο έξωτερικό, και σήμερα μετά από μιá συνεχή Πανεπιστημιακή εξέλιξη, κατέχει εξέχουσα θέση στην 'Αμερική. Είναι δηλαδή, όχι άπλως Καθηγητής, αλλά Διευθυντής όλων τών Χειρουργικών Κλινικών και Τμημάτων στο μεγαλύτερο Νοσοκομείο τής Δυτικής 'Αμερικής, τò Cedars - Sinai Medical Center τού Πανεπιστημίου UCLA (Los Angeles στην Καλιφόρνια). Και τò σπουδαιότερο είναι ό έμπνευστής και σχεδιαστής τού βιοτεχνητού ήπατος.

Δέν θά είναι υπερβολή νά λεχθεί ότι ό νέος συναδελφος είναι ένα από τὰ λάμποντα σήμερα άστέρια στον τομέα τής 'Ιατρικής και συγκεκριμένα στον τομέα τών τεχνητών οργάνων. 'Αλλά και κάτι ακόμα, αγαπά την 'Ελλάδα και προσπαθεί και ήθικά αλλά και ύλικά νά μās βοηθήσει στην εγκατάσταση και έφαρμογή τού βιοτεχνητού ήπατος στον τόπο μας. Συγκεκριμένα μετεκπαιδεύει 'Ελληνες έπιστήμονες στην κλινική του και τò σπουδαιότερο, χάρις σ' αυτόν, τò Πανεπιστήμιο τής 'Αθήνας, έχει υπογράψει affiliation με τò Πανεπιστήμιο τού Los Angeles (California,

U.S.A.), και ή Β' Χειρουργική Κλινική του Πανεπιστημίου μας (Αρεταίειο Νοσοκομείο), θα είναι μια από τις 3 Ευρωπαϊκές Κλινικές (οι άλλες είναι στο Πανεπιστήμιο Παρισίων και στο Πανεπιστήμιο του Άμβουργου), όπου θα εφαρμοσθεί πρωτοποριακώς το τεχνητό αυτό ήπαρ.

Για την πρωτοποριακή του αυτή εργασία, ο κ. Δημητρίου είναι παγκοσμίως γνωστός. Έχει τιμηθεί με 12 μεγάλες διακρίσεις σε διάφορα Πανεπιστήμια, έχει προσκληθεί για διαλέξεις σε 112 Πανεπιστήμια ή άλλα ιδρύματα και έχει δημοσιεύσει σειρά μελετών. Το συνολικό Impact Factor των περιοδικών όπου έχει δημοσιεύσει εργασίες είναι: 212. Επί πλέον έχει συγκεντρώσει πολλές χιλιάδες Citations γιατί οι σχετικές μελέτες του έχουν δημοσιευθεί στα έγκυρότερα περιοδικά του κόσμου όπως Science: I.F.=22, Lancet: I.F.=18, J. Nat. Cancer Inst: I.F.=10 κ.ά.

Κυρίες και Κύριοι,

Όπως σās ανέφερα στην αρχή περιορίσθηκα μόνο στα πιο σημαντικά στοιχεία από την όλη πολυσχιδή και επίτυχη σταδιοδρομία του τιμωμένου σήμερα φίλου καθηγητού κ. Άχιλλέα Δημητρίου, τα όποια μās επιτρέπουν να θεωρήσουμε την έκλογή του ως άντεπιπέλλοντος μέλους τής Άκαδημίας μας ως δικαία αναγνώριση ενός πλουσίου και χρήσιμου έργου. Θα πρέπει λοιπόν να τον καλωσορίσουμε και να του εύχηθοῦμε να συνεχίσει με τον ίδιο ρυθμό το γόνιμο επιστημονικό του έργο και το ενδιαφέρον του προς την Έλλάδα.